

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН ШУШЕНСКИЙ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ
СУББОТИНСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА
ИМЕНИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
СЕМЕНА УСТИНОВИЧА КРИВЕНКО

КРАЕВОЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ФОРУМ «НАУЧНО-
ТЕХНИЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ СИБИРИ»
НОМИНАЦИЯ «НАУЧНЫЙ КОНВЕНТ»

Направление: история

«Герой нашего времени - генерал Владимир Кочетков»

Попов Богдан Геннадьевич
МБОУ Субботинская СОШ
имени Героя Советского Союза С.У.Кривенко,
9 «б» класс
05.09.2007

bpopov140@gmail.com

89233551680

_____ /личная подпись/

Никитин Алексей Николаевич
МБОУ Субботинская СОШ
имени Героя Советского Союза С.У.Кривенко,
учитель
89293066956

alex_nikitin76@mail.ru

_____ /личная подпись/

С условиями Конкурса ознакомлен(-а) и согласен(-а). Организатор конкурса оставляет за собой право использовать конкурсные работы в некоммерческих целях, без денежного вознаграждения автора (авторского коллектива) при проведении просветительских кампаний, а также полное или частичное использование в методических, информационных, учебных и иных целях в соответствии с действующим законодательством РФ.

Субботино, 2023

АННОТАЦИЯ

Попов Богдан Геннадьевич, МБОУ Субботинская СОШ им. Героя Советского Союза
С.У.Кривенко, 9 б класс

«Герой нашего времени - генерал Владимир Кочетков»

руководитель: Никитин Алексей Николаевич, Субботинская СОШ, учитель истории

Цель исследования: исследовать и презентовать биографию В.А. Кочеткова.

Задачи:

- работа с источниками – анализ, синтез;
- выводы по имеющейся информации;
- оформление и презентация исследовательского проекта.

Методы исследования: анализ, синтез, исторический метод.

Основные результаты: будет рассказано о человеке, который добился высокого звания в службе .

Выводы: Работа актуальна, так как мне интересно рассказать о своём Земляке.

Работа будет опубликована в сети Интернет, размещена на странице в ВК.

Я считаю, что работа будет востребована, её можно использовать для классных часов, лекций и экскурсий в музее, во внеклассной работе.

СОДЕРЖАНИЕ

Введение.....	4
Герой нашего времени генерал Владимир Кочетков	6
Часть 1. Юность и начало службы	6
Часть 2. Военная карьера.....	7
Заключение.....	10
Список источников и литературы.....	11
Приложение.....	12

ВВЕДЕНИЕ

Моё исследование посвящено нашему земляку, генералу Владимиру Анатольевичу Кочеткову. Владимир Кочетков – крупный российский военачальник, отличился в ряде крупных военных операций, является кавалером множества орденов. Ему очень подходит определение «Человек, который сделал себя сам». Патриот России, с детства мечтавший получить профессию защитника Отечества. Именно такие люди нужны в наше время, когда Россия находится в сложнейшей внешнеполитической ситуации и противостоит ряду серьезных противников. Я хочу быть похожим на Владимира Анатольевича. Для меня он – «Герой нашего времени»: целеустремленный, основательный и близкий.

Работа **актуальна**, ведь именно на таких примерах должно строиться гражданско-патриотическое воспитание.

Проблема: нет исследования посвященного нашему земляку- генералу..

Гипотеза: нужно выяснить основные этапы жизненного пути генерала и донести эту информацию до молодежи.

Цель исследования: исследовать и презентовать биографию В.А. Кочеткова.

Задачи:

- работа с источниками – анализ, синтез;
- выводы по имеющейся информации;
- оформление и презентация исследовательского проекта.

Методы исследования:

- работа с источниками;
- интервью;
- исторический.

Степень исследованности проблемы. Специальных исследований посвященных генералу Кочеткову нет.

Обзор литературы. Использовано более 20 печатных и интернет-источников: данные словарей и энциклопедий. Монографии посвященные воздушно- десантным войскам. Статьи в научно - исторических журналах, военной периодике. Наибольшее значение для нашего исследования имели журнал «Советский воин», ряд интернет сайтов. Также в работе

использованы неопубликованные источники- фотографии, интервью, характеристики, письма.

Выводы: я считаю, что, изучив тему, я получу новые знания о жизненном пути нашего Героя. Именно на таких образцах должно воспитываться подрастающее поколение. Моя работа - вклад к гражданско - патриотическое воспитание молодежи села и района.

Практическое значение и научная ценность работы. Я считаю, что работа будет востребована, её можно использовать для классных часов, лекций и экскурсий в музее, во внеклассной работе.

ГЕРОЙ НАШЕГО ВРЕМЕНИ ГЕНЕРАЛ ВЛАДИМИР КОЧЕТКОВ

Часть 1. Юность Владимира и начало военной службы

Владимир Анатольевич Кочетков родился 5 марта 1965 года в селе Субботино Шушенского района Красноярского края. Учился в Субботинской школе, был отзывчивым товарищем, отличным спортсменом, успевал по всем предметамна хорошо и отлично.

Но самое главное, у Владимира была мечта – стать военным. Об этом рассказала нам его классная руководительница с 5 по 10 классы Криштоп Галина Георгиевна. В школьном музее сохранилась характеристика на ученика 10 класса В.Кочеткова. В альбоме выпускников Субботинской школы есть фотографии Володи и его одноклассников. После интервью с друзьями детства стало понятно - у близких о Владимире Анатольевиче только положительные воспоминания. Это был настоящий лидер коллектива и надежный друг.

К своей цели он шел упорно. Подготовка к экзаменам, ежедневные кроссы, занятия спортом. В 1983 году Владимир призван на военную службу в Вооружённые Силы СССР. В 1988 году окончил Новосибирское высшее общевойсковое военно-политическое училище. Будучи курсантом, как отличник учебы, боевой и политической подготовки был отмечен. Его портрет напечатан на первой странице в главном журнале министерства обороны – «Советский воин». Этой чести удостаивались единицы. Уже тогда молодой курсант показывал, что у него будет большое будущее.

После получения звания лейтенант Владимир, для дальнейшего прохождения службы, направлен в Воздушно-десантные войска. С 1988 по 1996 год — проходил службу на должностях заместителя командира учебной парашютно-десантной роты по политической части, командира учебной парашютно-десантной роты, начальника штаба — заместителя командира учебного парашютно-десантного батальона, командира учебного парашютно-десантного батальона в 242-м учебной центре ВДВ.

Вскоре способного офицера направили на учебу для повышения квалификации. С 1996 по 1999 год — слушатель Военной академии им. М. В. Фрунзе.

С 1999 по 2000 год — заместитель командира учебного парашютно-десантного полка 242-го учебного центра ВДВ.

С 2000 по 2001 год — заместитель командира 51-го гвардейского парашютно-десантного полка 106-й гвардейской воздушно-десантной дивизии (г. Тула).

С 2001 по 2003 год — начальник штаба 31-й отдельной гвардейской воздушно-десантной бригады (г. Ульяновск).

С 2003 по 2005 год — командир 104-го гвардейского парашютно-десантного полка 76-й гвардейской воздушно-десантной дивизии.

Часть 2. Военная карьера

2.1. Участие во II чеченской войне

В 2004 году командирован для руководства действиями батальонной тактической группы в Чеченской Республике. Группа впервые была применена в боевых действиях, полностью укомплектованной военнослужащими контрактной службы. Когда в 2003 году в Чечню впервые направили целиком состоящую из военнослужащих по контракту батальонную тактическую группировку одного из полков 76-й воздушно-десантной дивизии, и в командовании ВДВ, и в Генеральном штабе имелись опасения, что контрактники подведут, бросив тень на идею профессиональной службы. Ведь одно дело – заниматься боевой учебой под Псковом, и совсем другое – воевать в Чечне. Когда же по возвращении псковских десантников начальник Генштаба поинтересовался, сколько контрактников оставили часть, руководивший этой БТГ полковник Кочетков с удовлетворением доложил, что ни один солдат не покинул расположение части, а батальон успешно выполнил все поставленные ему задачи. Ну а о том, как профи воевали, говорит хотя бы тот факт, что за полгода каждодневного ведения инженерной разведки местности и разведпоисковых действий БТГ не потеряла ни одного человека. Поэтому в плане выяснения боевых возможностей контрактных подразделений «псковский эксперимент», по словам Кочеткова, можно считать удавшимся.

С 2005 по 2007 год — командир 31-й отдельной гвардейской воздушно-десантной бригады.

2.2. Операция в Кодорском ущелье

С 2007 по 2010 год — командир 7-й гвардейской десантно-штурмовой (горной) дивизии г. Новороссийск. Принимал участие в Операции в Кодорском ущелье (2008), командуя батальонными тактическими группами 108-го и 247-го гвардейских десантно-штурмовых полков:

Из интервью с Владимиром Анатольевичем: «Первые наши подразделения отправились в Абхазию в начале апреля: расположившись у грузинской границы, батальонная тактическая группа 108-го полка стала общевойсковым резервом командования коллективных сил по поддержанию мира. Утром 8 августа мы получили задачу подготовить к отправке еще три такие же БТГр, а после полудня в 18.30 начали погрузку первой из них на большие десантные корабли для переброски в Абхазию морем. Все расчеты и подготовительные мероприятия были проведены заранее, поэтому первый большой десантный корабль «Цезарь Куников», взяв на борт 150 человек и 20 единиц техники, в 19.00 уже отчалил от берега, освободив причал для более крупного БДК «Саратов», который берет на борт до 450 десантников и более 100 единиц техники. Погрузка на него заняла уже несколько часов. Первым в ночь на 11 августа перешел границу и совершил марш к дислоцированному в Грузии нашему миротворческому батальону батальон подполковника Вишневцецкого. Утром по его маршруту пошел батальон подполковника Рыбалко, БТГр 31-й бригады и артиллерия. Ну а после того как командующий Шаманов предъявил противнику

ультиматум, батальон Вишневского двинулся на Сенаки. Основные силы, перейдя границу, тоже сразу же идут на Сенаки. Сопротивления с грузинской стороны не было».

Приказом Министра обороны Российской Федерации гвардии полковник Кочетков с 28 декабря 2010 года был назначен временно исполняющим должность командира 106-й гвардейской воздушно-десантной дивизии.

Указом Президента Российской Федерации от 3 декабря 2011 года № 1574 назначен на должность командира 106 гвардейской воздушно-десантной дивизии.

С 2011 по 2013 год — командир 106-й гвардейской воздушно-десантной дивизии (г. Тула).

Указом Президента Российской Федерации от 20.02.2013 г. № 151 «О присвоении воинских званий высших офицеров, специальных званий высшего начальствующего состава и высших специальных званий», Кочеткову Владимиру Анатольевичу присвоено звание «генерал-майор».

9 августа 2013 года в 51-ом Гвардейском парашютно-десантном Краснознаменном ордена Суворова полку имени Дмитрия Донского состоялось торжественная церемония вручения Георгиевского знамени новому командиру 106-й гвардейской воздушно-десантной Краснознаменной ордена Кутузова дивизии гвардии полковнику Глушкову Дмитрию Валерьевичу. Торжественный ритуал в присутствии военнослужащих частей и подразделений дивизии открыл командующий воздушно-десантными войсками России Владимир Анатольевич Шаманов. Он разъяснил, что приказом Министра обороны, прежний командир дивизии генерал-майор Владимир Кочетков зачислен слушателем академии Генерального штаба ВС РФ. Командующий войсками так напутствовал своего подчинённого:

«От имени военного совета хотелось бы сказать слова благодарности генерал-майору Кочеткову за проделанную служебную деятельность во главе 106-й воздушно-десантной дивизии и пожелать ему, чтобы в течение 2-х лет он успешно осваивал военно-политические основы управления государственными структурами и воинскими объединениями. И мы с удовольствием встретим его через два года в наших воздушно-десантных войсках в новом качестве. Спасибо Вам, Владимир Анатольевич, за службу, и доброй Вам дороги».

С 2013 по 2015 год — слушатель факультета национальной безопасности и обороны государства Военной академии Генерального штаба Вооружённых сил Российской Федерации.

С 2015 по 2020 год — заместитель командующего Воздушно-десантными войсками Российской Федерации по воздушно-десантной подготовке.

2.3. Всеармейские соревнования «Командирские старты»

В 2016 году являлся участником IV Всеармейский соревнования на Кубок министерства обороны России «Командирские старты». Впервые Всеармейские соревнования на Кубок Министерства обороны РФ «Командирские старты» были проведены в 2013 году по инициативе Министра обороны России генерала армии Сергея Шойгу.

На данной должности принимал участи в разработке и принятии на вооружения новых парашютных систем для десантирования личного состава, грузов и техники.

Из интервью с В.А.Кочетковым: «В настоящее время на вооружении Воздушно-десантных войск состоит воздушно-десантная техника для десантирования личного состава, а также техники и грузов. Для десантирования личного состава используются парашютные системы Д-6 серии 4 и Д-10, запасный парашют З-5, парашютные системы специального назначения «Арбалет-1» и «Арбалет-2». Техника и грузы десантируются на парашютных платформах П-7 с многокупольной системой МКС-5-128Р, бесплатформенных парашютных системах ПБС-916 (925) с многокупольной системой МКС-350-9. На сегодняшний день имеющаяся воздушно-десантная техника полностью соответствует современным требованиям применения десанта. И если аналогичные парашютные системы для десантирования военнослужащих и грузов в армиях зарубежных государств имеются, то парашютных систем для десантирования тяжёлой техники ни у кого, кроме нас, нет.»

Указом Президента Российской Федерации от 12 декабря 2017 года «О присвоении воинских званий высших офицеров, специальных званий высшего начальствующего состава и высших специальных званий», Кочеткову Владимиру Анатольевичу присвоено звание «генерал-лейтенант»

С 2020 года — заместитель командующего войсками Западного военного округа.

9 мая 2021 года командовал Парадом Победы в г. Санкт-Петербург в ознаменовании 76-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.

Участник боевых действий во время Второй чеченской войны, Операции в Кодорском ущелье (2008) и Военной операции России в Сирии. В данный момент участник Специальной Военной Операции на Украине.

Награжден многими российскими орденами и медалями.

По словам близких друзей и родственников на В.А.Кочеткова готовы представления на присвоении ему званий генерал – полковника и Героя Российской Федерации.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Завершая проект, хочу отметить, проделан объем работы: исследованы источники, взяты интервью, собраны и проанализированы все материалы о нашем Герое. Работа очень актуальна не только для меня, но и для всех школьников и молодежи района и края.

Я решил задачи, достиг цели, собрал информацию, описал историю жизни моего выдающегося земляка.

Основными материалами, используемыми в работе, стали воспоминания классного руководителя Г.Г.Криштоп, сестры генерала, его одноклассников. С.С.Ляминой, мемуары Г.Е.Устюгова и воспоминания его дочери Галины. Выявлены подробности о его участии во II чеченской войне, операции в Кодорском ущелье. В музее есть информация о генерале.

Считаю, что работа будет востребована, её можно использовать при подготовке рефератов, во внеклассной работе, на уроках истории, краеведения, литературы и других предметах.

СПИСОК ИСТОЧНИКОВ И ЛИТЕРАТУРЫ

Опубликованные источники:

1. Указ Президента Российской Федерации от 20.02.2013 г. № 151;
2. Указ Президента Российской Федерации от 12.12.2017 г. № 592;
3. Новейшая история Отечества. XX-XXI век.: учебник для студентов вузов: в 2 т. / под ред. А. Ф.Киселева, Э. М. Щагина. — Изд. 3-е, испр. и доп. - М. : ВЛАДОС, 2022;
4. Журнал «Советский воин» №5, 1986 год;
5. Энциклопедия «Воздушно- десантные войска России» Москва, 2005
6. Сборники «Моё Субботино» №1-12, Красноярск 2010-2015г., ШМС НФ 25-30
7. Копии приказов о награждении;

Неопубликованные источники:

- 1-а. Характеристика на ученика 10 класса Кочеткова Владимира;
- 2-а. Копии музейного экспоната ШМС- 182;
- 3-а. Воспоминания классного руководителя – Галины Георгиевны Криштоп;
- 4-а. Интервью с родственниками (из семейного архива);
- 5-а. Фотографии их фондов Субботинского школьного музея;

Интернет-источники:

- 1-б. <https://www.tulapressa.ru/2011/12/vladimir-shamanov-pozdravil-polkovnika-kochetkova-s-naznacheniem-komandirom-tulskoj-divizii-vdv/>
- 2- б. <https://pln-pskov.ru/news/103831.html>
- 3- б. <https://мультимедиа.минобороны.рф/multimedia/video/transmissions/more.htm?id>
- 4-б. <http://viperson.ru/people/kochetkov-vladimir-anatolievich>
- 5-б. <https://structure.mil.ru/structure/forces/air/news/more.htm?id=12105616@egNews>

В Национальном центре управления обороной РФ наградили победителей «Командирских стартов».

ПРИЛОЖЕНИЕ